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Exercice 1:
1. WAB(F1)  = F1xABxcosβ

WAB(F2)  = F2xABxcosα

β
AB

F1

α

AB

F1

WAB(F3)  = F3xABxcosδ

δ
AB

F1

Correction exercices chapitre 14: Énergie mécanique et travail d’une force. 

= 10x0,85xcos60 = 4,3 J

= 10.106x0,85xcos30 = 7,4.106 J

= 10.10-6x0,85xcos150 = - 7,4.10-6 J

2. WAB(F1)>01er cas: donc travail moteur

WAB(F2)>02ème cas: donc travail moteur

WAB(F3)<02ème cas: donc travail résistant

Exercice 2:

–– m .vB
2 + m.g.zB = –– m .vA

2 + m.g.zA

1 1

22

1.

0

2. Système : {bille}

––.vB
2 = ––.vA

2 + g.zA- g.zB

1 1

22

vB =     vA
2 +  2.g.(zA - zB) =     152 +  2x9,81x(20 - 3)= 24 m/s

Wcourbe C (P)  = WAB(P) == P . AB
-m.g

. 

xB-xA

zB-zA

= -m.g.(zB–zA) =m.g.(zA–zB)

EmB =     EmA

Référentiel terrestre galiléen

BF:

0

z

x

A

B

zA

zB

α P

courbe C
EcB +  EppB =  EcA +  EppA

P (force conservative)

EmB – EmA = Σ WAB ( Fext n.c.)

EmB – EmA =   0

Exercice 3:

1.

E

Fe

2. Mouvement rectiligne retardé puis accéléré (aller-retour)

3.

–– . m .vA
2  – –– . m .vM

2 = e.E.d
1 1

22

d = ––––––––
2.e.E
m.vA

2

d = –––––––––––––––––––
2x1,6.10-19x50.10-3

9,1.10-31x200002

d =0,023 m =2,3 cm

Système : {électron}

Référentiel terrestre galiléen

BF: Fe

EcM – EcA = ΣWAM(Fext )

EcM – EcA =  – Fe.AM

= WAM(Fe )

= e.E.AM

•

EcM – EcA = WAM(Fe )

4. d = ––––––––
2.e.E
m.vA

2

d = ––––––––
2.e.U1

m.vA
2.d1

5. Mouvement rectiligne retardé puis accéléré (aller-retour)
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Exercice 4:

for i in range (20):
vx=(x[i+1]-x[i])/ (t[i+1]-t[i])
vy=(y[i+1]-x[i])/ (t[i+1]-t[i])
v=(vx**2+vy**2)**0.5
Ec=0.5*m*v**2
Epp=m*g*y[i]
Em=Ec + Epp
liste_vx.append(vx)
liste_vy.append(vy)
liste_v.append(v)
liste_Ec.append(Ec)
liste_Epp.append(Epp)
liste_Em.append(Em)

t1=t[:-1]
plt.plot(t1,liste_Ec,'o',label='Ec')
plt.plot(t1,liste_Epp,'x',label='Epp')
plt.plot(t1,liste_Em,'--',label='Em')

La liste t contient 21 éléments
La liste Ec contient 20 éléments
La liste t1 contient 20 éléments
Pour tracer la courbe Ec en fonction du 
temps, les listes Ec et temps doivent 
contenir le même nombre d’éléments
→ plot(t1,Ec)   : correct
→ plot(t, Ec) : message d’erreur

Exercice 5:  g = 9,81 m/s2

1. On tracte, pendant 80 cm (de G0 à G1) un solide de masse 500g –
initialement immobile – sur un plan incliné (voir figure ). La force de 
traction est constante, sa valeur vaut 8,15 N et l’angle α vaut 15°. Le 
solide glisse sans  frottement.
Déterminer la vitesse du solide au point G1.

z0=0 G0

z

solide au départ

G1

solide à l’arrivée

z1=40 cm

v1 = ?

force de traction 

α

α

force de traction 

2. Même énoncé mais cette fois le solide glisse avec frottement, la force 
de frottement est constante et vaut 1,59 N. 
Déterminer la vitesse du solide au point G1.

1. Système : {solide}
Référentiel terrestre galiléen
BF :

Em1 – Em0 = Σ W ( Fext n.c.)

Em1 – Em0 = WG0G1 ( RN )   +    WG0G1 ( F )

G

RN

P

RN,  F ,  P (force conservative)

z

x

F α

Ec1 +Epp1 – (Ec0 + Epp0) =   0      + F.G0G1.cosα

v1 =         ––––––––––– - 2.g. z1

2.F.G0G1.cosα
m

= 4,2 m/s

––.mv1
2 + m.g.z1 – (––.m.v0

2 + m.g.z0 ) =   0      + F.G0G1.cosα1
2

1
2

––.mv1
2 = F.G0G1.cosα – m.g.z1

1
2
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2. Système : {solide}
Référentiel terrestre galiléen
BF :

Em1 – Em0 = Σ W ( Fext n.c.)

Em1 – Em0 = WG0G1 ( RN )  +  WG0G1 ( F ) + WG0G1(f)

G

RN

P

RN,  F ,  P (force conservative), f

z

x

F α

Ec1 +Epp1 – (Ec0 + Epp0) =   0      + F.G0G1.cosα – fxG0G1

v1 =         ––––––––––––––––– – 2.g. z1

2. G0G1.( F.cosα – f )
m = 3,5 m/s

––.mv1
2 + m.g.z1 – (––.m.v0

2 + m.g.z0 ) =   0   + F.G0G1.cosα – fxG0G1
1
2

1
2

––.mv1
2 = F.G0G1.cosα – fxG0G1 – m.g.z1

1
2

f


